
PROTOKÓŁ  NR 2/2025

Z POSIEDZENIA  KOMISJI OŚWIATY I KULTURY

RADY  MIASTA I GMINY SZAMOTUŁY W DNIU 10.03.2025r.

 

1.OTWARCIE POSIEDZENIA ,STWIERDZENIE KWORUM.

Posiedzenie otworzyła -Przewodnicząca Komisji, Ilona Kaluga.

Obecni byli członkowie Komisji- lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca stwierdziła quorum.

2.USTALENIE PORZĄDKU OBRAD.

Porządek obrad został przez wszystkich przyjęty bez zmian.

3.PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA

Przewodnicząca poinformowała zebranych , iż protokół został przekazany do Biura Rady dnia 

13.01.2025r.Członkowie przyjęli go bez uwag.  

4.PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE USTANOWIENIA SIECI PUBLICZNYCH PRZEDSZKOLI I ODDZIAŁÓW

PRZEDSZKOLNYCH W SZKOŁACH PODSTAWOWYCH NA TERENIE MIASTA I GMINY SZAMOTUŁY.

Przewodnicząca w tym punkcie obrad poprosiła o zreferowanie sprawy Pana Dyrektora Damiana 

Dubiela.

Dyrektor poinformował zebranych , iż istotą tej uchwały jest uporządkowanie i dostosowanie do 

aktualnej sytuacji miejsc zlokalizowanych placówek oświatowych, czego przykładem jest Przedszkole 

Nr 5, zlokalizowane obecnie przy ul. Zygmunta Szczęsnego-Felińskiego , od września obecnego roku z 

tym adresem. Sprawa dotyczy także nieistniejącej placówki w Koźlu, są to czynności techniczne.

Komisja zgodnie przyjęła ten projekt uchwały.

5.PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE TRYBU UDZIELANIA I ROZLICZANIA DOTACJI DLA PUBLICZNYCH I 

NIEPUBLICZNYCH PODMIOTÓW OŚWIATOWYCH PROWADZONYCH PRZEZ OSOBY FIZYCZNE I 

PRAWNE INNE NIŻ JEDNOSTKA SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO ORAZ TRYBU PRZEPROWADZANIA 

KONTROLI PRAWIDŁOWOŚCI POBRANIA I WYKORZYSTANIA UDZIELONEJ DOTACJI.

Prowadząca poprosiła Dyrektora CUW- Pana Dubiela o przedstawienie członkom komisji tego 

projektu , Wg Dyrektora podjęcie tej uchwały wymusza na nas zmiany prawne związane z 

finansowaniem samorządów, bowiem przez Sejm została podjęta ustawa o finansowaniu jednostek 

samorządu terytorialnego, związana z subwencjami i potrzebami oświatowymi. Tak więc ta ustawa 

wywołana przez Sejm dotyczy potrzeb , tym samym wiele aktów prawnych , jak i aktów prawa 

miejscowego musi być dostosowanych do tych przepisów prawnych, więc uchwała ta określa tryb 



udzielania i rozliczania dotacji prowadzonych na terenie naszego miasta i gminy w placówkach 

publicznych i niepublicznych ale również szkół, które mogą powstać, oraz tryb przeprowadzania 

kontroli oraz prawidłowości  przyznawania dotacji , termin przekazywania informacji  dotyczący 

przyjmowania dzieci we wczesnym rozwoju , termin i sposób rozliczania wykorzystanych dotacji.

Przekazywanie dotacji nakłada na podmioty niepubliczne szereg obowiązków, które muszą się z tym 

wiązać, a tym samym muszą być przygotowane odpowiednie załączniki do tej uchwały. Tak więc musi

to być teraz przyjęte, bo pierwsza aktualizacja  kwoty dotacji musi nastąpić w kwietniu, na podstawie 

stanu na dzień 28 lutego w oparciu o wnioski, które zostaną przekazane placówkom. 

Radna  Ludwiczak: ile jest takich przedszkoli niepublicznych?

Dyrektor Dubiel: Sześć , w roku 2024 wszystkie placówki zostały skontrolowane przez nas w oparciu o

uchwałę dot. kontroli, liczba dzieci się zmienia, we wrześniu będzie wiadoma ilość dzieci objętych  

tymi dotacjami .Dochodzą także obowiązki związane z zajęciami specjalistycznymi, muszą być 

wykazywane godziny i musi to mieć ścisłe pokrycie , bo na tej podstawie są wypłacane środki.

Dyrektor Dubiel doinformował : jest sześć placówek: „Kubuś Puchatek”, Przedszkole w Koźlu, 

Uniwersytet Milusiński, niepubliczne Sióstr Urszulanek SJK w Lipnicy , w Szamotułach Sióstr 

Franciszkanek i Przedszkole ”Słoneczko”.

Komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały.

6.PLAN PRACY KOMISJI OŚWIATY I KULTURY NA 2025 ROK.

Przewodnicząca przedstawiła zebranym opracowany plan pracy Komisji.

Nikt z członków Komisji nie wniósł żadnych zastrzeżeń.

7.SPRAWY BIEŻĄCE

Przewodnicząca poinformowała zebranych , iż otrzymała roczne sprawozdanie z wykonania w 2024 

planu finansowego gminnych instytucji kultury, Biblioteki Publicznej oraz SZOK-u.

Z tym tematem zapozna Komisje przy najbliższej okazji, prosząc Dyrektorów o zreferowanie i 

przedstawienie aktualnej sytuacji w tych podmiotach, ale data zostanie ustalona i podana członkom 

komisji.

Przewodnicząca poinformowała zebranych o piśmie, które dziś do niej dotarło, wpłynęło do Pani 

Przewodniczącej Rady , dotyczące pomocy w transporcie dziecka niepełnosprawnego.

Członkowie pobieżnie zapoznali się z tym tematem, jednak krótko przed spotkaniem z nami Pan 

Dyrektor rozwiązał problem dowozu tego dziecka (dziecko autystyczne), transport  zostanie 

dostosowany do pisma rodzica. Dyrektor Dubiel uważa sprawę za zamkniętą.

Radna Ludwiczak: ile jest takich dzieci dowożonych?

Dyrektor Dubiel: do samego Poznania są trzy transporty , do przedszkoli i szkół, będzie kilkadziesiąt 

dzieci , szkoły specjalne, do integracyjnego w Koźlu, pojazdy muszą być przystosowane wraz z 

opiekunami .Dyrektor zaznaczył iż ten problem narasta, jest to zadanie własne gminy, to nasza rola.



8.WOLNE GŁOSY I WNIOSKI.

Radny Magdziarek: pytanie dotyczące naboru do przedszkoli, czy jest  już jakiś zarys?

Dyrektor Dubiel: do jutra składane są wnioski, system wyliczy, jeżeli ktoś z dzieci nie dostał się teraz 

to na pewno  w drugim naborze uzupełniającym, ponieważ  zauważyłem niewielkie trudności  przy 

składaniu wniosków, bo pierwszy raz są to elektroniczne wnioski (System PCSS) .Bardzo zależy mi na 

przyjęciu dzieci do nowego przedszkola przy ul. Felińskiego, a na chwile obecną wszystkie miejsca są 

zajęte, trochę miejsc zostanie. Około trzystu wniosków zostało złożonych. Nie mam danych ilu 

rodziców przenosi dzieci z placówek prywatnych .Przyjmuje się dzieci  w wieku 2,5 lat, o ile od 

września ten wiek został ukończony, młodsze już nie.

Radna Szaniawska – Budaj: jak w nowym przedszkolu wyglądają sprawy kadrowe?

Dyrektor CUW: jak nabór będzie rozstrzygnięty i poświadczenie woli rodzica, że dziecko będzie 

chodziło, to będzie dobrze, gorzej jak z jakiś przyczyn zostanie wygaszony jakiś oddział przedszkolny i 

oddział w szkołach, to pracownicy w pierwszej kolejności przychodzą do nowego przedszkola .Mogą 

być jedynie przesunięcia. Uzupełniający nabór jest do końca marca. Przed wakacjami wszystko będzie

wiadome .Nabór uzupełniający jest od 25 marca – do 08 kwietnia  2025r,

Na tym zakończono pracę członków komisji.

Protokół sporządziła Ilona Kaluga -Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury.

………………………………………………………….

 (podpis osoby  sporządzającej protokół)


